

# 深圳破特大「水客」走私網

## 搗14團夥拘57人 涉案金額逾2億

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)昨日,深圳海關對外通報,今年9月9日,深圳海關組織開展代號為「使命11」的專項打私行動,一舉摧毀一個特大「水客」走私琥珀、鋰電池及日常用品網絡。行動中打掉走私團夥14個、抓捕疑犯57人,現場查扣一大批涉嫌走私的琥珀、鋰電池、日常用品以及相關電腦、賬冊等,涉案案值2.27億元(人民幣,下同)。其中,多個「水客」團夥跨境內外,形成了「香港攬貨、內地走私」的模式,香港團夥遙控內地「水客」行動,並從中協調境外貨源。

今年上半年,深圳海關掌握到曾某、林某等攬貨團夥組織「水客」通過關區旅檢渠道,利用行李藏匿方式走私琥珀的情報線索。深圳海關緝私部門發現該攬貨團夥在走私琥珀的同時,還涉嫌走私鋰電池及日常用品的犯罪事實,其走私犯罪網絡涉及北京、深圳、汕頭等地。深圳海關緝私局副局長趙旭旻介紹,此次偵查到的大型「水客」團夥鏈條完整,專業化程度高,多數團夥成員之間互為親屬關係,聯繫緊密,反偵查意識強,破獲難度大。

### 香港攬貨 內地走私

今年9月9日,深圳海關聯合北京、深圳、汕頭的緝私人員,開展收網行動。當天清晨,三地80個行動組同時奔襲涉案公司、倉庫和住址,抓捕涉案人員、查緝商舖、倉庫。當天,14個走私團夥的57名涉案人員悉數落網。在相關倉庫內,緝私人員共查扣涉嫌走私的琥珀原石、琥珀成品、鋰電池電芯、藥品以及各類奶粉、飲料、牙膏、沐浴液等雜貨一大批。記者了解到,此次行動抓捕人數高達57名,參戰警力逾400人,是深圳海關近年來抓獲涉案疑犯數最多的一次。

「這些琥珀都是「水客」通過身帶體藏、行李藏匿等

方式走私過來的,小塊的琥珀他們可以按人民幣80元/公斤賺取帶工費,而10公斤以上的大塊琥珀,他們賺取的帶工費可高達3,000元」。在深圳松崗鎮某酒店一房間,海關緝私人員對查獲的走私琥珀及相關賬本進行記錄,屋內的琥珀工藝品及原石幾乎塞滿了整個房間。

### 酒店租房 存放琥珀

「這個團夥租了酒店房間用來存放走私琥珀,並聘請員工專門看守及進行買賣。」據海關緝私部門介紹,這些團夥分工明確,走私鏈條較為嚴密。據悉,走私疑犯何某等貨主聯繫境外琥珀貨源,從烏克蘭或俄羅斯等東歐地區通過國際快遞至香港,交給林某等攬貨團夥,林某等再組織「水客」將琥珀走私入境後交貨,貨主將琥珀原料或加工後產品在深圳、北京等地銷售。經初步評估,其走私琥珀原料逾6噸,案值近7,000餘萬元。

深圳海關副關長王志介紹,目前走私形勢非常嚴峻。今年截至9月30日,深圳海關已立案查辦走私犯罪案件416宗,涉案案值66.7億元;查辦走私行為案件10,933宗,涉案案值4.2億元;查辦違規案件14,074宗,涉案案值31.5億元,三類案件量繼續位居全國海關第一位。



## 窩點似超市 專人看貨放風

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)海關緝私部門介紹,此次行動破獲的特大「水客」走私網絡涵蓋境外組織貨源、香港攬貨、「水客」通關、境內收貨等多個環節。走私物品除了琥珀、鋰電池外,還包括奶粉、飲料等大量日常用品。

活動中,深圳海關查獲的一處「水客」藏私窩點位於深圳南華村一棟老舊住宅樓內,屋內貨物堆積如

山,奶粉、飲料、洗衣粉等,宛如一個小型超市。「這裡的貨都是「水客」帶過來的,每天有專人準時送貨,貨物主要都是日常用品,老闆請我們來這裡看貨和放風。」兩名看守倉庫的人員透露。在各類貨物中,不乏有標價頗高的藥品。這些未經檢驗的藥品未知真假,海關人員透露,如果有不合規藥品流入市場,將會對普通市民人身安全構成威脅。

# 皇崗文錦渡今通地鐵迎客



■深圳地鐵7號線列車。

本報深圳傳真

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)時隔4個月,深圳將再次迎來兩條地鐵新線路的開通試運營——今日(28日)中午12時,7、9號線共計55.5公里線路迎來試運營階段,沿線49個車站將正式開門迎客。而隨着7、9號線的開通,深圳8條軌道交通網絡總里程將達到285公里。皇崗口岸、文錦渡口岸將首次實現地鐵直達。為方便乘客出行,華通、粵運在文錦渡口岸開通了跨境巴士線路,將緩解羅湖口岸通關壓力。

據皇崗口岸站長介紹,「7號線皇崗口岸站一共設有4個出入口。前往口岸通關的乘客可以從F口出站,然後步行通過一座天橋連廊就能直接到達口岸內。」整個過程僅耗時不到5分鐘,非常方便。屆時,無論是市民赴港亦或是港人北上都會更加便捷。

### 文錦渡口岸開通大巴過港

記者了解到,9號線文錦渡站至文錦渡口岸僅300米,5分鐘路程便到達,未來將極大減輕羅湖口岸的旅客通關壓力。為方便乘客快捷過關,華通、粵運兩家公司開通了跨境巴士線路。其中文錦渡至香港上水線路每10至15分鐘一班車,到達香港上水僅需15分鐘;文錦渡至香港尖沙咀、旺角,每20至30分鐘一班車,到達香港尖沙咀、旺角僅需80分鐘。據悉,早在今年5月,就開通了文錦渡至香港機場、迪士尼的班線,日常每天開行4班車。

深圳地鐵7、9號線將沿用已開通運營6條線路的票價方案,即按照里程分段計價。地鐵7號線單程最高票價7元(人民幣,下同);9號線單程最高票價6元。

## 三沙首發不動產權證書



■三沙市政府辦公大樓。

本報海南傳真

香港文匯報訊(記者 何玫 海南報道)三沙市不動產權證書日前在永興島首發,徹底打破了三沙土地、房屋等不動產沒有產權證的歷史,標誌着三沙進入了不動產統一登記的新階段,也是三沙市加快政權建設,實施民事存在的重要步驟。國土資源部地籍管理司(不動產登記局)、國家土地督察廣州局、海南省國土資源廳、三沙市相關負責人等出席了不動產首發儀式並頒發首批證書。

據了解,實施不動產統一登記制度,建立健全歸屬清晰、責權明確的不動產登記制度,頒發不動產權證書保護不動產權利人合法權益,不僅是維護國家主權的重要體現及舉措,而且對三沙市的經濟建設發展,提高政府治理效能和服務水平具有重大意義。

三沙市高度重視不動產登記工作,克服人員編制少、機構高度精簡、時間緊等困難,採取有力措施在短時間內完成不動產登記中心、安排兩地辦公場所、設立不動產登記受理窗口、建立信息管理基礎平台等工作,實現不動產登記「四統一」,實現了不動產登記制度全面落地。三沙市首批不動產權證書分別頒發給永興學校、三沙市人民醫院、永興居委會綜合辦公樓、趙述島居委會綜合樓等項目。此次三沙市不動產權證書的發放,也意味着海南不動產權證書的發放工作基本完成。

## 滬公佈「司法公信力指數」

香港文匯報訊(記者 章羅蘭 上海報道)為形成全市法院統一的司法公信力指標體系,促進審判質效的提升,進而提升司法公信力,上海市高級人民法院昨日正式發佈「司法公信力指數」,61項指標每年都為上海三級法院做一次「體檢」,這同時也是內地首個由法院發佈的司法公信力指數。

上海是內地司法體制改革首批試點省市之一,上海高院副院長郭偉清表示,設置一套科學、系統、符合上海法院特點的司法公信力指數,一方面有利於促進全市法院不斷提升公正司法水平,另一方面也有助於引導社會公眾進一步增進對司法的了解、認同、信賴和監督,提高法律信仰,最終促進司法公信力全面提升。

該司法公信力指數包含6項二級指標,即執法辦案、人權保障、司法改革、司法公開、司法為民、司法廉潔六個方面。這六個方面又細化成61項三級指標,比如審限內結案率、簡易程序適用率、廉政投訴辦結率等。司法公信力指數的發佈周期為每年一次,屆時指數報告將下發全市法院,充分發揮司法公信力指數對審判執行工作的「體檢表」作用。

## 周恩來童年舊址遭拆 江蘇開庭追責



■受到毀壞的義順巷民居外牆。

網上圖片

市清河區住房和城鄉建設局、淮安市清河區文化廣電新聞出版局、淮安市清河區人民政府。

2009年3月18日,淮安市文物局發佈了《關於第三次全國文物普查第一批城區(清河、青浦)不可移動文物名單的通知》。在這份通知中,將位於周恩來總理童年讀書處周邊地區的三元巷民居、千禧舊書屋、西長西街清代民居、周氏祠堂、泗陽公館、程家巷民居、義順巷民居、人民劇場八處建築列入不可移動文物名單。

### 八處文物僅存兩處

然而,僅僅過去7年,上述八處「不可移動文物」僅存兩處——義順巷民居和泗陽公館。這兩處也是在產權人的抗爭及媒體介入的情況下,才得以暫時未被拆除,只是部分毀損。該案代理律師、北京兆實律師事務所鍾輝告訴記者,義順巷16號距離總理童年讀書舊址不過百十米,如今的西廂房屋頂及圍牆已被毀壞;另一處文物泗陽公館則受到輕微損壞,現場遍地瓦礫,一片狼藉。

今年3月,環保組織「中國生物多樣性保護與綠色發展基金會」(下簡稱中國綠發會)在從媒體和志願者處獲知此事後,決定發起這起環境公益訴訟。5月25日,江蘇省淮安市中級人民法院正式予以立案。

據中國綠發會調查,2015年10月28日,淮安市清河區人民政府發佈《房屋徵收決定公告》,以建設「總理童年讀書處周邊特色街區一期項目」工程為由,對存有義順巷民居、泗陽公館、西長西街清代民居等不可移動文物在內地塊進行徵收。徵收部門為清河區住房和城鄉建設局,徵收實施單位是清河區房屋徵收辦公室。

# 天下大勢

撰文：劉曉林

著名易學專家,曾連續十二年成功預測新年世界大勢,用易理為政要和企業全息預測決策服務二十五年,著有《財富預見力》、《2013年大預測》、《2014年大預測》、《2015年大預測》、《2016年大預測》

## 「股神」巴菲特：雞年如何化敵為友

庚午 甲申 壬子

運程 1933乙酉 1943丙戌 1953丁亥 1963戊子 1973己丑

1983庚寅 1993辛卯 2003壬辰 2013癸巳

身強喜財,天生以理財為職業的命。財在太歲,故而遇財源和財運會成為有大影響力的巨富。

有人說他金多為忌諱,為何還會做金融呢?

這如麵粉多了就更想把麵粉處理成麵包一樣。過猶不及都是病。為求平衡,就自然而然地會去制化五行多餘者,補充不及的。這樣某個人就會進入到需要制化或者補充的某個五行的行業中去。

巴菲特的命是「有病」的:庚金出頭戰克甲木,公然「梟神奪食」。申子合水為羊刃,衝擊午火,暗中又是「比肩劫財」。對自己有用的食、財都被奪了,可見有多不好!庚金以及申子合水是害人不少淺的「病」。於是他終生都在這樣「治病」:以代表智慧、運作的水去化解木食神財源的敵人金梟神,金化為水再去生木,化敵為友,為我所用,不愧為用智慧運作的高手。又以木財源再去生火之財,以火財去制金。最後剩下來的是就治金之火財,所以他成為用智慧去治理金融的理財投資人,這絕非偶然!這個可以有。

根據上述簡單分析,我們知道很顯然的當他走水火木連相生之運一定大發!現在運在癸巳,正是水火,劫財水化金印為生財之源食神木傷官,再去生財,木為通關。很好!2014甲午、2015乙未來了!他不能不發。2015乙未歲、運、生年三會太歲財局,木為歲干,斥資投入,大盈利。2016丙申與運癸巳合化為水之比劫生木財源,再生火,所以夏天後能獲意外大財,這個判斷就錯不了。事實是,在這一年裡他再次成為世界首富的前三!

2017丁酉,與大運癸巳克合。丁火正財被當頭的癸水劫財劫去,運中偏財與年之正印合而失財。看來,不損財是說不過去了,尤其是在缺木的月份!看股神如何在3月、秋天和冬天減損增益,化敵為友。如果他真能根據五行原理去做,相信他化敵為友的功夫會更為高超!